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Ο Μητροπολίτης Τρίκκης στην Ενθρόνιση του 
Μητροπολίτη Αργυροκάστρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Στην Ενθρόνιση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ παρευρέθηκε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Τρίκκης κ. Χρυσόστομος. Μαζί με τον 
Σεβασμιώτατο ταξίδεψε αντιπροσωπεία κληρικών και πλήθος 
πιστών της Μητροπόλεως Τρίκκης, οι οποίοι ήρθαν με 
πούλμαν από τα Τρίκαλα και ιδιαιτέρως από τους Ταξιάρχες, 
την ευλογημένη γενέτειρα του νέου Μητροπολίτου.

Η χαρά όλων ήταν συγκλονιστική και απερίγραπτη· χαρά του Επισκόπου, του 
κλήρου και του λαού, που βλέπουν έναν δικό τους άνθρωπο, καρπό της γης της 
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Μητροπόλεως Τρίκκης, να αναδεικνύεται σε Ποιμενάρχη και να αναλαμβάνει την 
ευθύνη μιας τόσο ιστορικής Μητροπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος Τρίκκης κ. Χρυσόστομος είχε εγκάρδια συνάντηση με τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη, τον οποίο συνεχάρη θερμά, καθώς πριν λίγους 
μήνες διαδέχθηκε τον Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο.

Του ευχήθηκε ο Θεός να του χαρίζει υγεία, φωτισμό και δύναμη ώστε να συνεχίσει 
το σπουδαίο έργο της Ορθοδοξίας στην Αλβανία.

Στη συνέχεια, ο Μητροπολίτης Τρίκκης κ. Χρυσόστομος συνεχάρη προσωπικά τον 
νέο Μητροπολίτη Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ, και του πρόσφερε ως δώρο μία 
προσωπική του Αρχιερατική Μίτρα και του ευχήθηκε να έχει μια μακρά, καρποφόρα 
και άλυπη Αρχιερατεία, γεμάτη χαρά, ειρήνη και πατρική αγάπη προς το ποίμνιό 
του. Στην ανακοίνωσή της η Μητρόπολη Τρίκκης αναφέρει ότι περιμένει το νέο 
Μητροπολίτη Αργυροκάστρου με ανυπομονησία στα Τρίκαλα, “για να μοιραστεί 
μαζί μας τη χαρά και την ευλογία του Θεού”.

Η τοπική Εκκλησία ζει μεγάλες στιγμές. Η εκλογή και ενθρόνιση του 
Σεβασμιωτάτου κ. Ναθαναήλ αποτελεί δώρο του Θεού για την Μητρόπολη Τρίκκης, 
αλλά και για ολόκληρη την Ορθοδοξία στην Αλβανία. “Προσευχόμαστε να τον 
στηρίζει ο Χριστός, να τον σκεπάζει η Παναγία και να τον ενδυναμώνει ο Άγιος 
Βησσαρίων, ώστε η αρχιερατική του διακονία να είναι πολύκαρπη και σωτηριώδης
” αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Στον ενθρονιστήριο λόγο του, ο νέος Μητροπολίτης εξέφρασε τη βαθιά συγκίνησή 
του και την ευγνωμοσύνη του προς τον Θεό για την ανάληψη της ποιμαντικής 
ευθύνης της ιστορικής Μητροπόλεως Αργυροκάστρου. «Έρχομαι ως ποιμένας και 
διάκονος και όχι ως ηγέτης και εξουσιαστής. Δεν έρχομαι με μεγάλα λόγια, αλλά 
με τη βαθιά επιθυμία να ακούσω, να βοηθήσω, να οικοδομήσουμε μαζί μια 
Εκκλησία που αναπνέει με την αγάπη του Χριστού και με τη σοφία των Πατέρων 
μας», τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Ναθαναήλ, υπενθυμίζοντας την 20ετή διακονία 
του στην περιοχή ως ιερέας από το 1991 έως το 2012.

Ο νέος Μητροπολίτης αναφέρθηκε εκτενώς στην ιστορική και πνευματική 
κληρονομιά του Αργυροκάστρου, τονίζοντας ότι «το Αργυρόκαστρο δεν είναι 
απλώς μια όμορφη πόλη με πέτρες και κάστρα, αλλά ένας ιερός τόπος όπου η 
ιστορία και η πίστη είναι αλληλένδετες». Υπενθύμισε το πέρασμα του Αγίου Κοσμά 
του Αιτωλού από την περιοχή και έκανε αναφορά στους πολλούς αγίους και 
μάρτυρες που συνδέονται με τη Μητρόπολη, μεταξύ των οποίων ο εν Αγίοις πατήρ 
Σωφιανός Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως και Αργυροκάστρου, οι άγιοι μάρτυρες 



Θερινός και Δονάτος που μαρτύρησαν στο Βουθρωτό, ο Όσιος Νήφων από το 
Λούκοβο ο Καυσοκαλυβίτης, ο Νεομάρτυρας Χρήστος ο κηπουρός από την Πρεμετή 
και ο Όσιος Γεράσιμος Μικραγιαννανίτης από το Δρόβιανη.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, ο κ. Ναθαναήλ αναφέρθηκε στον αείμνηστο Αρχιεπίσκοπο 
Αναστάσιο, από τον οποίο έλαβε τον αρχιερατικό βαθμό το 2012, αποκαλύπτοντας 
ότι τρεις μήνες πριν την κοίμησή του, ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος του είχε 
εκμυστηρευτεί την επιθυμία του να αναλάβει την Ιερά Μητρόπολη Αργυροκάστρου. 
«Πιστεύω ακράδαντα ότι πνευματικά βρίσκεται ανάμεσά μας και χαίρεται, 
προσεύχεται από τον ουρανό για τα πνευματικά του τέκνα», ανέφερε 
συγκινημένος. Επίσης, ευχαρίστησε τους αειμνήστους Μητροπολίτες Βερατίου 
Ιγνάτιο και Αργυροκάστρου Δημήτριο, ο οποίος επίσης επιθυμούσε να τον έχει 
διάδοχο.

Στον ενθρονιστήριο λόγο του, ο νέος Μητροπολίτης απηύθυνε έκκληση για 
ενότητα και συνεργασία, τονίζοντας: «Δεν μπορώ να εκπληρώσω αυτήν την 
αποστολή χωρίς εσάς. Η Εκκλησία είναι ένα σώμα. Σας καλώ όλους, κληρικούς και 
λαϊκούς, να ενωθούμε σε ένα νέο πνεύμα διακονίας. Να χτίσουμε γέφυρες, όχι τείχη
». Αναγνωρίζοντας τις σύγχρονες προκλήσεις της περιοχής, όπως τη 
μετανάστευση των νέων, τις οικονομικές δυσκολίες και την αυξανόμενη 
εκκοσμίκευση, ο κ. Ναθαναήλ δεσμεύτηκε να είναι κοντά σε κάθε πιστό, «
με ευαισθησία και δικαιοσύνη», να ακούσει τη φωνή των νέων, των ηλικιωμένων, 
των φτωχών και των ξεχασμένων.

Η ενθρόνιση του Μητροπολίτη Ναθαναήλ σηματοδοτεί μια νέα εποχή για την 
ιστορική Μητρόπολη Αργυροκάστρου, με την ελπίδα της συνέχισης και ενίσχυσης 
του έργου πνευματικής αναγέννησης που ξεκίνησε μετά την πτώση του αθεϊστικού 
καθεστώτος, έργο στο οποίο ο ίδιος συμμετείχε ενεργά από τις πρώτες ημέρες 
της παρουσίας του στην Αλβανία.
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